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w sprawie zmiany zarządzenia Nr 116/2020 z dnia 31 grudnia 2020r. w sprawie 
przyjętych zasad rachunkowości w Urzędzie Gminy w Masłowicach.

Na podstawie art. 10 ust. 1 i 2 ustawy z 29 września 1994 r. o rachunkowości (tekst 
jednolity: Dz. U. z 2021 r. poz. 217 ze zm.) oraz zgodnie z art. 40 ustawy z 27 sierpnia 2009 r. 
o finansach publicznych (tekst jednolity: Dz. U. z 2022 r. poz. 1634 ze zm.) oraz 
Rozporządzenia Ministra Rozwoju i Finansów z dnia 13 września 2017 r. w sprawie 
rachunkowości oraz planów kont dla budżetu państwa, budżetów jednostek samorządu 
terytorialnego, jednostek budżetowych, samorządowych zakładów budżetowych, 
państwowych funduszy celowych oraz państwowych jednostek budżetowych mających 
siedzibę poza granicami Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 2020 r. poz. 342 ze zm.) 
zarządza się, co następuje:

Wprowadza się zmiany w dokumentacji przyjętych zasad rachunkowości w Urzędzie Gminy 
Masłowice zgodnie z załącznikiem do niniejszego zarządzenia.

Wykonanie zarządzenia powierza się pracownikom Urzędu Gminy Masłowice.

Zarządzenie Nr 116/2022 
Wójta Gminy Masłowice 
z dnia 12 grudnia 2022 r.

§ i

§2



Załącznik do Zarządzenia Nr 116/2022
Wójta Gminy Masłowice z dnia 12 grudnia 2022 r.

„W załączniku Nr 4 do zarządzenia Nr 116/2020 Wójta Gminy Masłowice z dnia 
31.12.2020r. „

„Plan kont dla Urzędu Gminy” dodaje się konta:

w zespole 2 -  „Rozrachunki i rozliczenia”:
do konta 221 - "Należności z tytułu dochodów budżetowych"
konto 221-30- „Należności z tytułu dochodów budżetowych ze sprzedaży preferencyjnej 
paliwa stałego”
Na stronie Wn konta 221 ujmuje się ustalone należności z tytułu dochodów budżetowych ze 
sprzedaży towarów i zwroty nadpłat z tytułu dochodów nienależnie wpłaconych lub 
orzeczonych do zwrotu.
Na stronie Ma konta 221 ujmuje się wpłaty należności z tytułu dochodów budżetowych ze 
sprzedaży towarów oraz odpisy (zmniejszenia) uprzednio przypisanych należności.

Typowe zapisy strony Wn konta 221

1. Należności jednostek budżetowych:
- za sprzedane towary /730/,

Typowe zapisy strony Ma konta 221

1. Wpłata należności z tytułu przypisanych dochodów budżetowych:
- do kasy /101/,
2.Zmniejszenie (odpisy) uprzednio przypisanych należności dotyczących dochodów 
budżetowych /730/,

w zespole 3 „Materiały i towary”:

Konto 330 - "Towary"

Konto 330 jest przeznaczone do ewidencji zapasów towarów, a w szczególności do ewidencji 
zapasów węgla przeznaczonego do sprzedaży przez gminy po preferencyjnych cenach dla 
gospodarstw domowych.

Ewidencją na tym koncie obejmuje się towary znajdujące się zarówno we własnych 
magazynach, punktach sprzedaży, punktach przerobu, jak również w magazynach obcych i 
przerobie obcym.

Na stronie Wn konta 330 ujmuje się przychody i zwiększenia wartości stanu zapasów 
towarów, a na stronie Ma rozchody i zmniejszenia ich wartości.

Konto 330 może wykazywać saldo Wn, które oznacza stan zapasów towarów w cenach 
zakupu lub w cenach nabycia.

Typowe zapisy strony Wn konta 330

1. Przychód towarów z zakupu w cenach zakupu /101,201, 225/,
2. Nadwyżki zapasów w magazynie /240/,



3. Nieodpłatne otrzymanie materiałów /760/,
4. Zwrot towarów sprzedanych /730/.

Typowe zapisy strony Ma konta 330

1. Rozchód towarów sprzedanych /730/,
2. Nieodpłatne przekazanie /761/,
3. Rozchód materiałów z tytułu:
- niedoborów i szkód w zapasach /240/,
- Konto 330-1 Towary - węgiel orzech
- Konto 330-2  Towary - węgiel, ekogroszek 
-Konto 330-3  Towary -  węgiel kostka
- Konto 3 3 0 - 4  Towary -  transport węgla.

W zespole 7 - Zespół 7 -„Przychody, dochody i koszty”:

Konto 730 - "Sprzedaż towarów i wartość ich zakupu"

Konto 730 służy do ewidencji sprzedaży towarów i wartości ich zakupu.

Na stronie Wn ujmuje się wartość sprzedanych towarów w cenie ewidencyjnej), w 
korespondencji z kontem 330, zmniejszenie przychodów ze sprzedaży towarów w wyniku 
uznania reklamacji odbiorców i korekt błędów w dowodach sprzedaży w korespondencji z 
kontem 201.

Na stronie Ma konta 730 ujmuje się przychody ze sprzedaży towarów, w korespondencji z 
kontem 221, korektę wartości sprzedanych towarów w wyniku uznanej reklamacji w 
korespondencji z kontem 330.

W końcu roku obrotowego przenosi się:

1) przychody ze sprzedaży towarów na stronę Ma konta 860 (Wn konto 730);

2) wartość sprzedanych towarów w cenie zakupu na stronę Wn konta 860 (Ma konto 730). 

Na koniec roku konto 730 nie wykazuje salda.

Typowe zapisy strony Wn konta 730

1. Wartość sprzedanego preferencyjnie w ęgla/330/,
2. Zmniejszenie przychodu ze sprzedaży na skutek korekty faktur /201/,
3. Wartość sprzedanego preferencyjnie węgla w cenach zakupu /330/
4. Przeniesienie na koniec roku osiągniętych przychodów ze sprzedaży /860/.

Typowe zapisy strony Ma konta 730
1. Przychody ze sprzedaży towarów- przypisanych jako należności /221/,
2. Przyjęcie towarów w wyniku uznanej reklamacji/330/,
3. Przeniesienie w końcu roku wartości sprzedanych towarów w cenie zakupu /860/.

Wójt < ■ miny 
Bogusław j  )ntkowski


